# 地质灾害无小事 西园天天都值日



通讯员 余子露 钟琳

近期降雨频繁,容易诱发山体崩塌等地质灾害。5月15日,千岛湖镇西园社区工作人员对辖区内所有地质灾害点及排水口进行了全面巡查,对存在安全隐患的地方及时上报相关部门处理,同时要求各小区物业全天候巡查。图为该社区景秀党支部组织党员对景秀后山的地质灾害点展开巡查。

# 娃娃鱼困城中湖 警民帮其选归途

通讯员 方平建

日前,市民方大叔在城中湖区域捕到一条很大的娃娃鱼,不过他并没有选择占为己有,而是主动联系森林公安分局和渔政部门将其放生。

方大叔捕到娃娃鱼后,知道是保护动物,赶紧打了电话报案,还专门开车把这只黑黑胖胖的"四脚鱼"送到县森林公安分局。据县渔政局水产专家鉴定,这是一条大鲵,它长达60公分,重有1440克,为人工养殖放养到干岛湖的,放生后受到虾笼里的小虾美食诱惑,一头钻进了捉虾的笼子里。

大鲵又名娃娃鱼,是我国二级重点保护野生动物,主要栖息在清澈、低温的溪流或者天然溶洞中,对水质要求很高。淳安县内大部分水域都是大鲵喜爱的栖息地,县森林公安分局也经常接到关于救助大鲵和其他野生动物的相关案件。经过检查,该大鲵并无明显伤痕,民警和渔政人员便选取了乡下一条小溪把它放生了。

# 农商银行进社区 金融服务应民需

配员 王翠蓉

"国际家庭日"期间,淳安农商银行青溪支行与城东社区共同开展了"送金融知识、送健康进社区"活动。工作人员为社区居民讲解如何识别假币及防范电信诈骗、非法集资等基础金融知识。

活动期间,青溪支行工作人员讲解了如何辨别假币、电信诈骗等知识,教大家通过眼看、手摸、耳听等方法来识别假币。前来参加活动的徐奶奶说:"你们这样的活动真好,我们年纪大的人还是习惯用现金,这次学习了怎样看假币,以后买东西就能特别注意了。"

随后,工作人员现场向市民详细介绍"浙里贷"、 丰收一码通、定存宝等服务项目,共计发放相关业务 宣传折页120余份。还配备了移动终端设备,为有 需求的居民现场开卡或办理手机银行。贴心的服务 获得居民们的一致好评。

# 威坪组成联检组 护校安园夯基础



通讯员 余文嘉 记者 义永华

近日,县城管局威坪中队联合多个部门组成检查组,深入到威坪小学横双校区开展"护校安园"活动,对校园的安全教育、日常安全管理、建筑施工安全、交通安全以及校园周边流动商贩,出店经营等方面进行排查、检查。

#### 拆"三房"治"三乱"建"三园"塑"三美"

# 姜家旅游风情小镇再掀环境革命

记者 郭佳

5月14日,记者在姜家镇姜家村一处山坡上看到,几名城管队员和村干部正在对一个大型违建鸡棚依法实施拆除,拆除面积达100余平方米。

"鸡棚里原先养了1300多只鸡的。现在鸡已经搬迁掉,我们对这个违建房实施拆除。这其实就是我们全面推进的'四个三'工程其中的一项,拆'三房'的一个现场。"姜家村相关负责人告诉记者。

姜家镇曾经是我县的工业重镇,但为了保护得天独厚的生态资源,在经历了壮士断腕的转型发展后,华丽蜕变成为一座旅游风情小镇。为积极推进城镇和农村环境综合治理,优化农村人居环境、提升农民生活质量,姜家镇全面启动农村环境"四个三"工程,全力拆除农村闲置房、危旧房、违建房等"三房",全面整治农村乱堆、乱放、乱搭等"三乱",全民建设农村小公园、小果园、小菜园等"三园",全新推进农村美丽农居、美丽庭院、美丽田园

等"三美"。计划通过镇、村两委干部引领,全体党员带头,村民代表跟上,全体村民齐参与的模式,于9月底前全面完成整治。

在推进农村环境"四个三"工程的同时,姜家镇还将在全镇28个行政村全面开展农村环保"千户评考"工作,既"清洁乡村、垃圾分类、污水运维、美丽庭院"四项内容相结合,以每项25分、总分一百分考核所有农户,实行长效管理。

"姜家是浙江省的旅游风情小镇,

现在游客越来越多,对环境要求也越来越高。我们今年计划投资400多万元,启动实施环保'百千万'行动,'百'是指利用5至9月一百多个工作日,'干'是指整治1000余个点位,'万'是指整个工作将惠及2.6万姜家人民。旨在通过农村环境'四个三'工程和环保四项'千户评考'这两项工作,全面建设美丽姜家,用实际行动落实'共抓大保护,不搞大开发'的新要求"。姜家镇镇长王伟东说。

### 12支代表队竞技兜球选拔赛

通讯员 胡双英

5月13日,淳安县老年人体育协会兜球选拔赛在石林镇举行,来自全县乡镇、社区的近12支代表队参赛。

据了解,兜球是我县近年新引进的一个运动项目,原先流行于宁波余姚等地,起初是老年娱乐项目,后来演变为运动项目。选拔赛现场气氛热烈,令人眼花缭乱。通过角逐,

获得前三名成绩者将参加6月份举行的杭州地区兜球比赛。

今后我县将大力推广这项 安全、方便、趣味适合老年人的 运动项目,让更多老年人来参 与,丰富老年人的生活。



日前,石林镇"最美厨娘"大赛暨石林日晒面 DIY 秀活动敲响战鼓,吸引了来自各村的女性代表和巾帼民宿女主人参与,上演了一场乡村版"暖暖的味道"。活动以石林特色美食日晒面为主食材,"厨娘"自选基础配料,不限烹饪方法,旨在让每一个人了解日晒面的的制作流程,诠释日晒面文化。

通讯员 王慧艳 记者 章晶 摄

### 汽车驾驶员打擂"百业百匠"赛

通讯员 邵文才

近日,由县总工会、交通运输局、人力资源和社会保障局主办,县运管处承办的我县"百业百匠"汽车驾驶员职业技能大赛在客运西站公交停车场和广通驾校举行。

本次大赛吸引了杭州淳安 长运发展有限公司公交分公 司,大众、众安、山城出租车公司,县广通驾校、梦之岛驾校、长运驾校、育才驾校的54名汽车驾驶员参赛。公交车驾驶员组比武由理论知识、道路驾驶操作技能和运营服务三部分组成,分别按理论知识30%和道路驾驶运营服务70%计算总成绩,道路驾驶设在部分4路公交

线路段;教练员组、出租车驾驶

员组比武分为理论知识竞赛 30%和场地驾驶技能70%计算

通过职业技能大比武,旨在倡导和推行安全驾驶、绿色驾驶和文明服务的理念,增强汽车驾驶员的安全驾驶、节能减排和服务意识,提升驾驶员的驾驶操作技能和文明服务水平

#### 妇保院

# 上演"一手接两宝"情景剧

通讯员 王传查 姚明仙

5月6日上午9时,县妇保 院待产室的门铃响起,又有产 妇送进来了。

"产妇曾某某,今年30岁,现家住里商乡,二孩……"当天上待产班的产房护士长姚明仙像往常一样给孕妇换衣、消毒、宣教及分娩指导。

"你们这里有没有一个来自'石头埠'的助产士?"问询病史过程中,这名产妇突然显得非常激动。"你为什么要找'石头埠'的助产士?"姚护士长非常好奇。"我家的大宝是在你们医院生的,是一位'石头埠'的助产士接生的。"原来"石头埠"

是富文乡的一个村名,曾女士 从小在富文乡长大,4年前曾在 妇保院产科产检。"多亏了这个 '石头埠'的助产士一直陪在身 边,她热心、热情,鼓励我,指导 我,帮助我顺利分娩了一个健 康的儿子,至今那个画面还在 我脑海浮现。"曾女士向姚护士 长详细地讲述了那段经历。

姚护士长帮助曾女士查询 了当年的出生记录,记录显示 曾女士于2015年2月20日在 妇保院顺产了男孩,而她要寻 找的"石头埠"助产士就是产房 组长李雅琴

中午12时,曾女士被送进 产房。4年后的5月6日,李雅 琴恰好也是接生班。产妇、助 产士,这对富文老乡奇迹般又 在产房相遇了。

"有你在我身边,我就不那么害怕了。"在近2个半小时里,助产士李雅琴依旧像4年前一样,几乎片刻不离地守着她,给她带来了温暖和信心。下午14时23分,一声婴儿的啼哭划破产房里凝重的空气,李雅琴用一双温暖的手,迎接曾女士的第二个宝宝平安诞生。

"时隔4年多,又经历了一次生娃大战,最有缘分的是助产士居然是同一个人,满满的感动。"出院那天,曾女士特意与二宝一起和李雅琴助产士合影留念。

#### 华数智慧融合精品店 今日开业

通讯员 汪向芸

淳安华数智慧融合精品店今天开张了。这是淳安华数数字电视有限公司积极响应"智慧广电战略",推进产业升级转型交出的一张美丽名片。

在华数集团按照总局推进"智慧广电"的要求,深入实施"智慧化新网络、数据化新平台、融合化新媒体"三大发展战略,加快向智慧广电运营商和数字经济发展主体转型的背景下,淳安华数近年来在智慧城市建设方面积极进取,取得较好成绩。同时,应对有线网络产业面临的严峻挑战,积极拓展智慧广电新业态,满足用户市场新需求。智慧融合精品店集华数传统业务、智慧广电业务、TGO商城、新安书屋等内容,是一个集传统与创新、技术与应用、休闲与学习的"智慧加油站"。淳安华数智慧融合精品店开张后,原淳安华数办公大楼及明珠营业厅同时搬迁至千岛湖镇新安东路489号。

#### 威坪镇食品安全宣传 进校园

通讯员 陈哲

5月14日下午,威坪镇食安办联合威坪市管所,在威坪中学开展了一场生动的食品安全知识科普讲座,全校500多名师生参加了此次讲座。

本次讲座从远离垃圾食品、崇尚健康生活,养成良好习惯、助力健康成长,了解食品知识、提升生活品质三方面入手,为广大师生详细介绍了什么是食品、什么是食品安全、如何选择安全的食品等知识,现场学生们有问有答,气氛活跃。

#### 金融部门会诊解决 融资难题

记者 郭佳 通讯员 方雅倩

日前,县工商联、人民银行淳安县支行、中国农业银行淳安支行、杭州银行淳安县支行等负责人齐聚浙江丰凯机械股份有限公司,现场服务,"把脉问诊"企业融资问题。

浙江丰凯机械股份有限公司是一家专业从事茶叶加工机械研发、生产和销售的厂家,因公司发展需要近500万流动资金。为落实"三服务"活动要求,推动解决民营和小微企业融资难融资贵问题,县工商联和人民银行淳安县支行根据前期走访中梳理出的小微企业融资需求清单,组织金融机构上门"问诊"。

服务现场,各金融机构负责人共同"会诊",结合各银行的政策提出建议,给出"药方"。



立此存照 不文明行为曝光台

通讯员仁者寿近日在 千岛湖某水域按快门。程 就配诗。 禁渔期内遇此公,实在让人有点懵。

管理千万不能松; 倘若有人闯禁宫, 应该铁腕刹歪风。